L'm conjunto cilindro pistao orientado horizontalmente contém ar aquecido. O ar

se restria lentamente de um volume micial de 0.003 para 0.002 m™. Durante o processo.

a mola exerce uma forca linear que varia de 900 N até zero. A pressao aumostérica ¢
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100kPa e a area do ctlindro ¢ de LO18m™. Desprezando o atrito. determine a pressao

final ¢ micial e o trabalho.
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Um conjunto cilindro pistdo (mostrado na figura) contém inicialmente R-22 a 10°C e
titulo de 90%. O pistdo apresenta area de se¢fo transversal de 0,006 m?, massa de 90 kg
e estd travado por um pino. O pino € removido e espera-se que o sistema atinja o

equilibrio. Sabendo que a pressdo atmosférica ¢ de 100 kPa e que a temperatura no
estado final € de 10°C, determine:

a) apressdo e o volume no estado final

b) o trabalho realizado pelo R-22.
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Um cilindro-pistao contem R-22. Quando o pistao se encontra encostado nos
esbarros. o volume ¢ de 11 litros. No estado nicial a temperatura ¢ de -30C e a pressao
¢ de 150 kPa ¢ o volume da camara ¢ de 10 litrtos. O sistema ¢ aquecido até a
temperatura de 153C. determine:

O pistao encosta nos esharros no estado final?

Qual o trabalho realizado pelo R-22 no processo?
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Um cilindro com area de 7.012 cm® contém 2 kg de dgua e apresenta dois
pistoes. O superior tem massa de 100 kg e inicialmente esta encostado nos esbarros. O
inferior tem massa desprezivel e a mola esta distendida quando o pistio inferior esta
encostado no fundo do cilindro. O volume continado ¢ de 0.3 m' quando o pistao
inferior toca nos esharros. No estado inicial, a pressio € de 50 kPa e o volume ¢ de
0.00206 m' Transfere-se calor a agua até que se obtenha vapor saturado. Nessas
condi¢des obtenha: A temperatura e pressdo na dgua para que 0 pistao superior inicie o
movimento: A temperatura, pressao e volume especifico no estado final: O trabalho
realizado pela dgua. Considere que o espaco entre os pistoes € feito vacuo.
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R-22 é comprimido em um cilindro por meio da a¢do de uma forga externa aplicada
sobre o embolo. No estado inicial, o R-22 esta a 35 C e 500 kPa. No estado final, a
pressdo € igual a 1400kPa. Os valores para a pressdo ¢ o volume deslocado medidos
experimentalmente no processo sdo os mostrados na tabela.

Pressdo [kPa] Volume [l] Baseado nos dados da tabela determine: (a) o

500 1,25 trabalho realizado no processo considerando o R-22
653 1.08 como sistema; (b) a temperatura final do R-22
802 0,96
945 0,84
1100 0,72
1248 0,60
1400 0,50
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